
                                                                                                   

	 	  

        

INTERROGAZIONE	
con risposta scritta al Sindaco della Città  di Palermo	

Palermo, 09 gennaio 2025	

Oggetto: Chiarimenti urgenti sul bando per la concessione gratuita degli immobili 
confiscati alla criminalità  organizzata e sulla gestione delle informazioni riservate	

Premesso che:	
	 •	 Con Deliberazione di Giunta Comunale n. 246 del 15 ottobre 2024, sono stati 
approvati gli ambiti e le priorità  per la pubblicazione del bando pubblico per la 
concessione gratuita degli immobili confiscati alla criminalità  organizzata, ai sensi 
del regolamento comunale per la destinazione e l’utilizzo dei beni confiscati 
approvato con Deliberazione di C.C. n. 124 del 20/05/2021;	

	 •	 Successivamente, con determinazione dirigenziale n. 16341 del 28 novembre 
2024, l’Area del Patrimonio ha approvato il bando pubblico per la concessione 
gratuita degli immobili confiscati facenti parte del patrimonio indisponibile del 
Comune;	

	 •	 Con un comunicato del 9 gennaio 2025, il consigliere Canto, del gruppo 
consiliare del Sindaco, ha dichiarato la disponibilità  del proprio ufficio privato a 
fornire supporto per partecipare al bando, evidenziando un numero preciso di beni 
messi a bando, un’informazione che non risulta pubblicata in alcun atto ufficiale;	

	 •	 Tale comportamento solleva dubbi sull’opportunità , sull’imparzialità  e sulla 
trasparenza della gestione del bando, nonché  sul rispetto delle procedure 
amministrative;	

	 •	 Si configura altresì un possibile uso inappropriato dell’ufficio stampa 
istituzionale come strumento per promuovere iniziative personali e di parte, che 
potrebbe compromettere la percezione di neutralità  e trasparenza della 
comunicazione istituzionale dell’ente.	

	 	
Considerato che:	
	 •	 In un’interrogazione consiliare del 30 dicembre 2024 erano già  state evidenziate 
gravi criticità  nella formulazione del bando, tra cui:	

	 1.	 L’obbligatorietà  di iscrizione al RUNTS, che esclude molte associazioni di 
valore.	

	 2.	 La riduzione della durata delle concessioni da dieci a sei anni, 
disincentivando investimenti significativi per la ristrutturazione e la messa a 
norma degli immobili.	



                                                                                                   

	 	  

        

	 3.	 L’obbligo di dichiarare anticipatamente la modalità  di partecipazione 
(singola o in raggruppamento), senza disporre delle informazioni dettagliate 
sui beni oggetto del bando.	

Si interroga il Sindaco per sapere:	
	 1.	Come sia possibile che un consigliere comunale abbia avuto accesso a 

informazioni riservate sul numero e le caratteristiche dei beni oggetto del bando, 
non ancora pubblicate ufficialmente;	

	 2.	Quali misure intenda adottare l’Amministrazione per accertare eventuali 
violazioni di riservatezza e conflitti di interesse nell’accesso alle informazioni 
relative al bando;	

	 3.	Se il Sindaco intenda prendere le distanze dall’iniziativa del consigliere Canto, 
che offre supporto tramite un ufficio privato per partecipare al bando, mettendo a 
rischio la percezione di imparzialità  dell’Ente;	

	 4.	Se ritenga corretto e compatibile con i compiti istituzionali l’utilizzo dell’ufficio 
stampa per promuovere iniziative personali, in contrasto con la necessità  di 
garantire trasparenza, imparzialità  e correttezza nell’informazione istituzionale;	

	 5.	Se non ritenga necessario sospendere l’attuale procedura e riformulare il bando 
per correggere le criticità  già  evidenziate, garantendo trasparenza, inclusività  e la 
partecipazione più  ampia possibile delle associazioni del terzo settore;	

	 6.	Quali azioni intenda intraprendere per prevenire il rischio di ricorsi, che 
esporrebbero il Comune a danni economici, reputazionali e operativi.	
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